



党建引领基层治理

翠泉花苑全力打造“共建共治共享”和谐小区

文/图 通讯员 艾菊桂



“居民朋友,翠泉之声为您广播,疫情防控人人有责。最近疫情有所反弹,凡是从高风险地区回来的居民,请到小区报备,谢谢配合。”这是赤壁市蒲纺六米桥社区翠泉花苑小区的“翠泉之声”广播站向居民发出的声音。该广播站经常向居民传递各种通知。

翠泉花苑小区由蒲纺棚户区改造而成,辖区17栋7层小高层住宅楼,共538户1432人,常住463户745人,党员86名。多年来,小区党总支始终坚持以党建引领,秉持“绘五彩夕阳、享宜居颐养”理念,努力打造“环境优美、文化活跃、邻里和睦”的和谐小区。



党建引领 实现共治共享

建强组织堡垒,激活小区治理“神经末梢”。翠泉花苑小区党总支,下设两个党支部,配备“两长四员”102名,遍及小区每一个楼栋。以小区“圆桌会”为载体,建立党支部、业委会、物业“三方联动”和下沉党员、在职党员、业主代表“三

方共管”的议事协商机制,小事找党员、大事找支部形成共识。

在一次圆桌会议上,居民反映,一户居民在房子后面种菜,早晚浇粪,臭气熏天,附近居民意见很大,希望小区出面解决。会议结束后,小区负责人一行来到

那户种菜的居民家,告知在菜地浇粪,影响了他人的生活,并对菜园进行清理,翻土覆盖发臭的土层,解决了臭气弥漫的问题。居民纷纷为小区负责人做事雷厉风行的高效率点赞。

居民反映,楼道里野广告太多,影响

楼道美观,希望将其清除掉,党支部立即联系党员,下沉小区打扫楼道、清理“牛皮癣”。

“群众利益无小事”,这句话虽然简单而普通,却凝聚着共产党人联系和服务群众的亲民之情。



文化搭台 丰富居民生活

为了丰富居民娱乐生活,激发居民参与共建共治共享热情,翠泉花苑小区党总支牵头,先后组建了老年音乐学会、舞蹈队、腰鼓队、旗袍走秀队等13支志愿服务队,常态化开展寻找最美支部书记、最美母亲、最美文艺志愿者等系列评比活动。最美文艺志愿者程桂仙热心参与社区志愿服务活动,是小区公益事业的带头人,积极支持社区各项工作,为居民服务,作为小区文艺队伍的领头人,经常开展各种形式的文化娱乐活动。在她

的带领下,小区文艺队伍越来越壮大,多次参加赤壁市春晚、赤壁电视台、赤壁市老年协会和蒲纺工业园区及社区组织的大型文艺演出活动,深受广大居民喜爱和好评。

针对老年人居多的特点,为了使老年人感到老有所乐,小区先后举办了“百家宴”“粽享快乐”等丰富多彩的活动,并对19户独居老人,进行精神帮扶志愿服务,举办“独居老人生日会”,让独居老人在小区大家庭里感到家的温暖。

服务先行 构建便民阵地

“楼下早餐店、便利店、修理、理发一应俱全。”翠泉花苑小区党总支书记戴彩虹介绍,小区便民生活圈内,完全能够满足居民日常生活所需,同时非常便捷,走路几分钟就能到,根据居民需求,设立爱心诊室、“韵之声”合唱室、书法绘画室、居家养老照料室、理发屋、广场舞之家、健身房、棋艺馆、茶艺坊、便民食堂等各具特色的便民服务功能室,让居民在家门口就能轻松享受从“油盐酱醋茶”到“衣食住行乐”的服务。

闲暇时,喜欢音乐的居民,就到“韵之声”合唱室,一展歌喉;爱好书法、绘画的居民,就到书法绘画室“笔酣墨饱抒文心”,草书、行书、楷书,绘画,如行云流水,充斥着浓郁的墨香气息,大家互相学习书法技巧,共同欣赏优秀的书法作品,其乐融融。

便民服务功能室,有助于促进社区融合,激发社区活力,不断提高社区居民的获得感、幸福感、安全感,进一步打造宜居、宜养的优质小区。

政府大院变身体育公园

○ 通讯员 肖天胜

随着经济社会的发展,老百姓对运动、健身的需求日益增长。在城市土地资源有限的情况下,赤壁市坚持“美好环境与幸福生活共同缔造”的理念,与百姓共谋、共建、共享,将政府大院内的法治公园改造升级成群众家门口的法治体育公园,为市民运动健身提供了好去处,也拉近了与市民的距离。

傍晚时分,赤壁市政府大院内的体育公园就热闹起来。运动场内,市民们在这里踢足球、打篮球、打乒乓球,打羽毛球;运动场外,不少市民沿着新建的塑胶跑道慢跑或快走,尽情享受着运动带来的健康和快乐。

“平常我们都想运动,但是都没有这么好的场所。这里开放了以后,每天晚上六点半都到这里来了。”附近居民袁锦华说。

“原来大部分都是在学校里踢,现在不用到处去找场地了。吃完饭散散步就可以到这里了,非常方便。”赤壁市烽火足球队队长马伟新说。

白天是团结紧张、严肃忙碌的市委、市政府办公场所,晚上就变成了灯

火通明、激情活力的市民运动健身打卡地。

“法治体育公园有一个标准的五人制足球场,一个标准的篮球场,两片羽毛球场,六张乒乓球台,两个环湖的健康步道,都是用预制型塑胶跑道建成。”赤壁市建工集团副董事长吴江波说。

这一改变源于赤壁市下基层察民情解民忧暖民心实践活动的开展,在察民情过程中,不少市民提出希望增设一批运动健身场所的心愿。

“早期我们就拆墙透绿,把这块绿地提供给老百姓共享。随着经济社会的发展,老百姓的需求,包括健身的呼声很高,最后广泛的征求群众的意见,设置了一些不同的体育设施。”赤壁市住房和城乡建设局副局长陈良驹说。

在经过充分论证和征求市民意见后,赤壁市法治体育公园建设方案最终敲定,项目总投资700万元。经过3个月施工建设,于今年6月底竣工交付使用后,由赤壁市园林绿化服务中心安排专人进行管护。

经营性运动场所免费开放

○ 通讯员 肖天胜 姜琴 黄妮

面对酷暑高温,这个夏天,赤壁市组织当地8家经营性游泳场馆、机关企事业单位体育场馆限时免费开放,满足市民夏日运动健身需求,尽情享受“快乐一夏”。

近日,赤壁市蒲圻街道四四六游泳中心热闹不已,30余名青少年在专业教练的组织下,摆动双臂、双腿上下交替溅起水花,认真练习游泳技能,尽情享受游泳乐趣。

“高峰的时候每天有两三百人,我们响应政府号召,9点到11点免费开放,让青少年免费学习游泳,安排教练教他们游泳。”赤壁市四四六游泳中心负责人曾德涛说。

场馆免费了,安全可不能忽视。该游泳馆严格落实常态化疫情防控措施,坚持每天对泳池水质安全进行检测,在泳池内划定青少年安全游泳范围,并安排专业教练义务对前来游泳的青少年进行专业辅导,让孩子玩得安全,让家长放心。

“每天都会下消毒片、清污、开水循环,让水质安全,让各个青少年在免费时段得到水质安全保障。”曾德涛说。

“带孩子来这边丰富的假期生活,这里不仅免费,还有教练。把孩子带到这里来比较放心,相对比较安全。”学生家长刘红说。

这个夏天,赤壁市结合全民健身战略,精心制定了涵盖音乐、美术、剪纸、篮球等种类的“缤纷暑假快乐一夏”一揽子公益文体活动。赤壁市图书馆充分发挥公共文化场馆阵地优势,组织开展手工制作、绘本故事会、红色电影科普讲座等文艺活动,丰富少年儿童暑假期间的文化体育生活,让孩子们度过一个富有意义的暑假。

在赤壁市体育馆,住在附近的青少年利用上午时间来到这里,在专业教练的组织下,集中开展上篮、投篮等篮球技能训练,在学习体育技能的同时,更丰富了暑期娱乐生活。

“我们开展了乒乓球、篮球、泰拳、跆拳道、舞蹈、武术等项目,分时间段对小朋友进行体育技能培训,丰富他们的暑期生活,给他们提供一个安全、有保障的体育训练场地。”赤壁市体育馆副馆长潘亚洲说。

赤壁文旅部门 强化市场执法监督

本报讯 通讯员肖天胜、宋东报道:暑期以来,赤壁市文旅部门通过开展暑期文化和旅游市场集中整治行动,进一步规范市场经营行为,保护未成年人合法权益。

近日,在赤壁市部分KTV、网吧、剧本杀等文旅营业场所,执法人员重点对常态化疫情防控措施、接纳未成年人进入、上网消费者身份核查、安全生产等工作内容进行重点检查。

“在相关KTV、网吧、剧本杀等文旅营业场所设置未成年人禁止出入和禁止接待的标识标牌,对经营业主作进一步的要求和明察暗访,确保未成年人的合法权益受到全社会的关注和保护。”赤壁市文化市场综合执法大队副大队长魏志刚说。

下一步,赤壁市文旅部门将结合各领域市场存在的重点、难点和遗留问题集中开展整治行动,严厉打击各类违法违规经营行为,并探索建立健全文化和旅游市场综合执法长效管理机制,严防各类违法违规经营现象反弹,持续营造安全、稳定、健康、文明的文化和旅游市场环境。

赤壁商务局 全力抓实文明创建

本报讯 通讯员王莹、杨雄报道:8月9日,赤壁市砂子岭智慧农贸市场内,干净整洁的卫生环境,各类创文宣传标语,让市民群众眼前一亮;智能化电子秤连接自动化服务终端,让顾客选购商品的来源可追溯、品质有保障。良好的购物环境让市民的“菜篮子”拎得更舒心,也有效提升了城市文明水平。

砂子岭智慧农贸市场是赤壁市商务局扎实推进该商超开展创文工作的一个缩影。今年以来,该局积极引导全市商场、超市、农贸市场落实创建文明城市公益宣传工作,采用制作展板、在店内张贴宣传画、电子屏公益广告等形式,全方位、多角度宣传社会主义核心价值观、讲文明树新风、文明健康有你有我、诚信经营、争创全国文明城市、做文明有礼赤壁人等创文内容;引导商户扎实推进“门前四包”责任制,进一步压实创文工作责任,做到守土到寸、守责到岗、守时到秒,维护城市市容。

赤壁市商务局多次组织党员干部下沉到营里社区第5、6网格开展创文工作,查看垃圾分类、人居环境和“门前四包”落实情况,大力开展小区脏、乱、差、堵等环境治理,通过志愿服务活动,发动居民群众参与清扫道路、院落等卫生死角,改善小区环境,积极参与文明小区创建,并召开了居民座谈会,宣传创文工作,发放创文宣传单,引导居民爱护小区环境,共建共创文明城市。

国网赤壁供电公司 保供电促丰收

本报讯 通讯员钟晓阳、吕子豪报道:入伏以来,赤壁市持续晴热高温少雨,导致部分地区出现不同程度旱情。国网赤壁市供电公司主动作为,把抗旱救灾、保民生、保农业生产用电作为当前重要任务,积极抗旱保电,满足农业灌溉用电需求,全力保障赤壁市农业生产。

赤壁市柳山湖镇有农田面积27300亩,由于灌溉水量严重不足,万余亩农田陆续出现干旱。8月4日,赤壁供电公司启动应急预案,带电作业班实施带电搭火接电,保障抗旱抽水基站正常通电使用,解决农业灌溉的“燃眉之急”。

作业人员穿上密不透风的绝缘服、戴上厚厚的绝缘手套,登上绝缘斗臂车,登上高空作业点,在10千伏柳山线上使用绝缘材料对线路进行包裹、隔离,按照程序有条不紊地作业。烈日下气温已达37度,而斗臂车上的温度更是高达50度,40多分钟后导线搭接完毕,汗珠顺着作业人员面颊不断滑落,汗水浸透的衣服紧贴在身上。

“在10千伏柳山线上不停电接电源,通电后柳山村抗旱抽水基站即可通电使用。尽管天气炎热,我们还是一如既往做好保供电各项工作,确保高温期间民生用电安全可靠。”赤壁供电公司外勤班班长宋林海说。

同时,供电部门还在陆水河口柳山闸安装了200千伏安变压器,专供抗旱抽水,随着55千瓦抽水泵通电,源源不断的水流顺着管道涌入闸口、汇入农田,灌溉用电有了保障,该镇秋粮丰收有了希望。

赤壁多部门联合执法 共创良好治安环境

本报讯 通讯员宋少琴、王秀国报道:自夏季铁路治安打击整治“百日行动”开展以来,武汉铁路公安处赤壁北站派出所携手赤壁市公安局赤马港派出所、交警大队、赤壁市交通运输局综合执法大队、赤壁车站派出所,结合火车站地区治安实际,联合制定《赤壁市火车站区域地性治安问题整治长效机制》,并部署联合执法行动,针对站前广场及周边“黑车”拉客、出租车违规、非法营运等乱象,各司其职依法开展打击整治。

“百日行动”开展期间,赤壁北站派出所不间断在赤壁北站站前广场、出站口等地开展巡查,切实做到“警灯闪烁,显性用警”,保证第一时间发现并制止扰乱社会公共秩序等治安违法行为。截至目前,共开展联合巡查清查活动60余次,宣导不文明行为200余次,处置各类扰乱秩序案件7起,行政处罚7人,批评教育20余人次。

与此同时还积极开展法制安全宣传,就惯性治安问题整治,组织出租车司机、商铺员工、无人机爱好者开展普法宣传,签订各项责任书共100余份,在车站及沿线周边张贴宣传公告和树立警示牌50余处,并充分利用小喇叭、人工喊话等方式进行正规乘车宣传引导,保护旅客权益。

赤壁北站派出所将联合相关单位深入开展整治行动,把该项工作机制持续化、常态化,保护公民合法权益、保证旅客群众出行安全,确保赤壁北站治安环境及社会秩序持续良好状态,共创良好治安环境,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。